

# FARSKÁ MATRIKA za rok 2023

## Krstov vo farskom kostole: 16

Z toho:

bývajúci v Partizánskej Ľupči 10 z toho 5 chlapcov a 5 dievčat  
rodáci a krsty duchovného správcu charity 6 z toho 4 chlapci a 2 dievčatá

## Deti na 1. sv. prijímaní bolo 14

## Sobášov: 8

Pohrebov: 10 z toho 1 muž a 9 žien

## Čo sa podarilo uskutočniť v roku 2023:

V mesiacoch jún a júl sme dostali dotácie z ministerstva kultúry na farský kostol 10 000,-€ a na malý kostol 40 000,-€.

Druhý júlový týždeň sa realizovala oprava dverí do miestnosti za organom a výroba nových kľúčov pre tieto dvere a taktiež pre druhé dvere do miestnosti nad bočným vchodom. Do obidvoch miestností sa vyrobili nové okná, dve do miestnosti za organom a jedno do miestnosti nad bočným vchodom. Ako posledné boli urobené nové schody k miestnosti za organom. Za tieto veľmi náročné práce hlavne pri oprave dverí za organom, úprimne ďakujeme Firme pánovi Jánovi Kráľovi, Jozefovi Kráľovi, Ľubomírovi Hošalovi ml. a Miroslavovi Záchejovi.

Na začiatku augusta firma pána Jána Kráľa urobila novú podlahu vo veži farského kostola, je pri vežových hodinách. Taktiež sa podarilo do tejto podlahy zakomponovať mechanizmus vežových hodín, ktorého nesvietenie urobila firma EL-Štur pána Jána Štureka. Dosky pre podlahu dalo ako milodar Lesný komposesorát Partizánska Ľupča s.r.o. za čo vyslovujeme úprimné pán Boh zaplať a požehnaj.

Posledný augustový týždeň sa realizovalo na farskom kostole digitálne zameranie exteriéru a interiéru pomocou geodetických meraní a fotogrametrie, tvorba ortofotomozaik fasád a strechy, plošné digitálne výkresy pre projektovú dokumentáciu. Všetky práce realizovala firma PK Digital s.r.o. Považská Bystrica.

Cena za projekt 10 500,-€. Z toho 10 000,-€ MK SR a 500,-€ naša spoluúčasť

Posledný septembrový týždeň začali práce na malom kostole a to na sedlovej streche nad loďou kostola. Boli to nasledovné práce: demontáž azbestocementovej krytiny, strešných lát, nábehových krokiev, poškodených väzníkov. Montáž nových väzníkov, protézovanie poškodených väzníkov, nových pomúrnic, nových nábehových krokiev, debnenia, kontaktnej fólie, medených tašiek. Všetky práce sa robili podľa technickej správy statika pána Ing. Vladimíra Kohúta. Realizovanie prác na streche robili firmy: pána Jána Kráľa a pána Ľubomíra Dobríka, Strechy Dobřík s.r.o v Ružomberku. Ďakujeme Lesnému komposesorátu, Partizánska Ľupča s. r. o. za dosky na debnenie pod kontaktnú fóliu.

Taktiež Katke Budveselovej za veľkú pomoc pri zostavení žiadosti o grant z ministerstva kultúry, bez čoho by neboli financie na tento projekt. Samotnému Ministerstvu Kultúry Slovenskej Republiky za všetky poskytnuté financie v posledných rokoch a v neposlednom rade Mgr. Martine Magovej z Krajského pamiatkového úradu v Žiline, ktorá nám vždy ochotne podáva pomocnú ruku, aby všetky žiadosti o granty spĺňali potrebné legislatívne požiadavky.

Cena za projekt 42 150,-€. Z toho 40 000,-€ MK SR a 2 150,-€ naša spoluúčasť

V týždni od 10. až 12. októbra sa robila oprava, spevnenie zvonovej stolice. Keďže po polroku od namontovania nového pohonu zvonov a ich prevádzky, sa zistili technické nedostatky zvonovej stolice boli sme nútený pristúpiť k jej spevneniu. Túto opravu realizovala firma pána Jána Kráľa. Zároveň vyjadrujeme úprimné Pán Boh zaplať a požehnaj pánu starostovi Ladislavovi Balážecovi a poslancom obecného zastupiteľstva našej obce za poskytnutú dotáciu na realizovanie tejto opravy.

Cena za projekt 10 100,-€. Z toho 10 000,-€ dotácia z obce a 100,-€ naša spoluúčasť

7. decembra firma Rychtech urobila preloženie motorov pri zvonoch a ich statické spevnenie, v rámci záručného servisu.

#### **Plán na rok 2024**

V novom roku plánujeme pokračovať na malom kostole opravou krovu a výmeny ďalšej časti strešnej krytiny, na čo sme podali žiadosť o dotácie na Ministerstvo kultúry SR.

Pre farský kostol sme taktiež dali žiadosť o dotácie na Ministerstvo kultúry SR na tieto veci: architektonicko-historický výskum, reštaurátorský výskum a návrh na reštaurovanie interiéru a exteriéru a sanačný projekt.

Oprava podlahy na chóre farského kostola, lebo je v havarijnom stave. Vyčistenie a sfunkčnenie priestorov za organom a nad bočným vchodom.

#### **PodĎakovanie:**

Chcem sa touto cestou poďakovať celej Hospodárskej rade našej farnosti, Obecnému úradu Partizánska Ľupča a chlapom z technických služieb za údržbu trávniku okolo farského kostola. Kostolníčkam pani Hanke Balážecovej a Hanke Hegedušovej, našim organistkám Magduške Leščišinovej, Katke Kováčovej, Márii Paškovej, Monike Paškovej, miništrantom, Olinke Záchejovej za aranžovanie kvetov v kostole.

Všetkým Vám milí bratia a sestry, ktorí ste sa starali o čistotu a výzdobu kostola. Všetkým Bohu známym darcom za milodary obetované pre farský kostol a malý kostol.